



# 直击一线,菏泽的首批驻仓监管专职人员 零下10多度,他们忙得大汗淋漓

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 周千清 通讯员 李克阳

“从印度进口1批冻南美白对虾1个,内包装样本中检出新冠病毒核酸阳性”“从上海洋山港海关入关的进口冷冻去骨牛前腱,外包装样本检测结果阳性……”进口冷链食品给我省新冠病毒疫情防控和人民群众生命安全带来重大风险。根据省局指示要求和菏泽市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)统一部署,菏泽市迅速建成进口冷链食品监管专仓并当即启用。菏泽首批驻仓监管专职人员成为新冠肺炎疫情一线工作人员,他们的工作状态如何,齐鲁晚报齐鲁壹点记者联系到首批驻仓监管专职人员马炜涵。

## 逆行而上,一线有你

“炜涵,明天是爸三周年祭日,你向领导请个假,回来给爸烧个纸、上柱香”。听到电话那头妻子略带沙哑的声音,正在市进口冷链食品监管专仓值班的,菏泽市定陶区市场监管局食品稽查队队员马炜涵沉默不语、泪流满面。父亲离世

三周年,作为儿子,他又岂能忘记。但市进口冷链食品集中监管专仓刚刚启用,其他同事尚不熟悉运转流程,此时离开,一旦出现问题,将危及全市人民群众的生命健康安全。他用无声的行动,诠释了什么是“铁肩担道义”。

为了守住这一线,从12月3日至今,马炜涵从未离开过。12月3日,他接到紧急通知,作为首批驻仓监管专职人员,赶赴菏泽市进口冷链食品集中监管专仓工作。明知前方有风险,但他没有丝毫犹豫,一边叫妻子尽快准备生活用品,一边紧急交接手头工作,当天就奔赴专仓并坚守至今,未离开半步。

## 刻苦钻研,创新监管

进口冷链食品专仓运行是一种全新监管模式,没有现成经验借鉴,且时间紧、任务重、风险高。如何把住疫情防控“关口”,不辱使命,给刚到专仓的马炜涵和同事们带来很大挑战。

“不会咱就学,大家一块干。”于是,马炜涵和同事们认真学习各类文件,虚心向防控专家请教,凭着一股子钻劲,他确定监管方

案,明确了岗位职责分工,规范了进门消杀、核酸检测、入仓分区、码垛隔离等工作流程,实现进口冷链食品监管专仓当天开仓、当天投用,周边环境和专仓内部全覆盖,无死角防控。

“进口冷链食品防控系统咋登陆?入仓需办什么手续?”每天都有大量电话咨询和现场求助。“请扫二维码,关注‘菏泽市场监管’微信号,按‘明白纸’逐步操作”。零下十几度的专仓区,边检查边回复的马炜涵和同事们忙得大汗淋漓。随着大批量进口冷链食品的频繁输入、输出,时刻考验着每名工作人员的耐心与毅力。为提高监管实效,马炜涵和同事们创新建立全流程电子化办公模式,采取预约空位、错时入仓等措施,全方位优化办理流程,实现监管专仓常态化高效运转。

## 甘于奉献,忘我工作

进口冷链食品监管专仓,关系人民群众生命健康安全,风险巨大,一失万无。把死守牢这一道防线,不放过一丝一毫风险,是对每名专仓工作人员使命感、责任



心的直接考验。

为保障专仓高效运转,驻仓人员实行“两班倒”工作制。但马炜涵考虑进口冷链食品进出频繁,时刻面临突发风险,权衡再三,他主动提出自己全程值班。

“爸爸,你咋这么长时间不回来,我好想你啊!”听着3岁儿子稚嫩的话语,马炜涵的泪水一直在眼眶里打转。“炜涵,你的核酸检测结果阴性,很安全。马上元旦了,你回家休息休息,陪陪孩子。”“组长,您放心,我年轻、能扛住,您都

这么长时间没回了,今天就回去和家人团聚团聚吧。”带班组长李刚听后,心中满怀感激。

马炜涵是市场监管系统的普通一员,既是人子,又为人父。父亲三周年祭日,他为保证进口冷链食品安全不离岗,满怀愧疚地恳请家人谅解;元旦之夜,他念子心切不思归,默默坚守值班岗位。正因为一个个像马炜涵这样的市场监管人,舍小家为大家,铁肩担当,不辱使命,守住进口冷链食品安全防线。



近年来,针对企业发展难题,巨野县各部门和地方党委政府积极帮着想对策、出主意、找信息、找项目,并及时出台了多项扶持政策,给企业创造了良好发展环境。1月9日,巨野县大义镇鲁野钢构厂区内的扶贫车间正式开工投产。该车间占地6296平方米,主要研发、生产重型钢材,最大可以容纳40余人上岗。扶贫车间优先从贫困户中招录工人,目前已有部分工人陆续上岗,月工资可达到7000-8000元,该车间的投产为贫困户家门口就业提供了新的渠道。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程建华 摄影报道

# 小村庄演绎人间大爱 郓城一村庄村委会为白血病女孩组织捐款7万余元

本报郓城1月11日讯(记者 程建华 通讯员 乔斌) “云华这孩子从小就很懂事,现在大学刚毕业就得了这样的病,她家里条件又不好,我们能帮上一点就得帮一点。”1月11日上午,在郓城县丁里长街道办事处王兵马集村委会,前来为身患白血病的李云华捐款的本村村民李桂莲掏出200元钱,一边说着一边交到在此募捐的本村志愿者服务队人员手里。

1998年出生的李云华是家里的独生女,2020年7月毕业于山东商务学院,正满怀信心地走向社会,通过自己的努力,报答社会和父母的养育之恩。可是,天有不测风云,2021年1月,在山东大学第

二医院不幸被确诊为白血病,前期治疗已经花了5万多元,后期还需要高昂的医疗费用,李云华家住农村,60多岁的父母都是老实巴交的农民,父亲行动不便无法打工,母亲患冠心病和甲亢病刚做完手术无法劳动。这一变故使得原本就很拮据的家庭雪上加霜。

王兵马集村委会主任张洪路听说了这件事后,在本村志愿者服务微信群里发布了一条志愿服务募捐信息,立马得到了全体志愿者的相应。第二天上午,村里志愿者还没布置好募捐现场,就有群众过来捐款,上至70多岁的老人,下到六七岁的孩童,纷纷为困难中的李云华伸出了援助之手,

下村指导工作的街道办事处工作人员展湖滨、李楠、孙志、乔斌等同志看到这种场景,也纷纷解囊相助。

本村企业烟郓盖业、嘉泰纺织分别捐出5000元,村民李义粉6000元、志愿者服务队张洪路500元、侯善武300元、王观峰200元……,一上午的时间,本村村民和志愿者就为李云华捐款四万余元,社会各界人士通过水滴筹平台等各种方式捐款三万余元,为病痛折磨中的李云华暂时缓解了经济和心理上的压力。

目前,募捐活动仍在继续,大家都在期待李云华能战胜病魔,早日康复,回报社会,为社会做出自己的贡献。



# 菏泽73处不可移动文物入选 “山东省第一批革命文物名录”

本报菏泽1月11日讯(记者 李德领)

近日,山东省文化和旅游厅公布了山东省第一批革命文物名录。全省共有不可移动革命文物897处,其中菏泽市73处不可移动文物入选“山东省第一批革命文物名录”,数量、质量位居全省前列。

据悉,本次公布的革命文物名录分为可移动珍贵革命文物和不可移动革命文物两部分。全省不可移动革命文物共897处,其中包括全国重点文物保护单位12处、省级文物保护单位179处、市县级文物保护单位491处、一般不可移动文物215处;可移动珍贵革命文物3233件/套,包括一级文物82件/套、二级文物21件/套、三级文物3130件/套。

入选的革命文物包括定陶

战役指挥部旧址、红三村抗日联防遗址、湖西人民会议厅旧址等11处省级文保单位;王登伦烈士陵园、菏泽市烈士陵园、陈离生纪念馆、李台陇海铁路破击战烈士墓地等33处市级文保单位;王锡柱革命烈士纪念碑、杨鸿勋三烈士碑、爱国自卫战争烈士纪念碑等18处县级文保单位;还有杨履谦故居、湖西革命烈士陵园、黄堆集烈士陵园等11处未定级不可移动文物。

据悉,菏泽市将实施革命文物保护利用工程,市委宣传部等12个部门联合印发了《菏泽市革命文物保护利用工程实施方案》。创新文物价值的挖掘阐释和认知传播方式,在革命精神谱系和文物价值传播体系方面取得新突破。